

Térségi Tükör

Közéleti információs havilap • Megjelenik minden hónap első hetében • VII. évfolyam 4. szám, 2013. május

Ásotthalom, Bordány, Domaszék, Forráskút, Mórahalom, Öttömös, Pusztamérges, Röske, Ruzsa, Szeged, Üllés, Zákányszék

Mórahalmon ünnepelte a Föld napját a Vidékfejlesztési Minisztérium

Új tájvédelmi körzet a Homokhátságon

Az ország legújabb tájvédelmi körzete Csongrád és Bács-Kiskun megye déli részén jött létre: a Körös-éri Tájvédelmi Körzetet jelző táblát a Vidékfejlesztési Minisztérium Föld napi rendezvényén április 18-án többek között Fazekas Sándor miniszter és Illés Zoltán környezetügyért felelős államtitkár állították fel. A rendezvényen részt vett B. Nagy László kormány megbízott és Nógrádi Zoltán, a térség országgyűlési képviselője is.



Boros Emil, a Kiskunsági Nemzeti Park igazgatója köszöntőjében elmondta: a tájvédelmi körzet arról az időszakos vízfolyásról, a Körös-érről kapta a nevét, amely Kelebiától északra ered és a magyar–szerb határon végighúzódnak a vajdasági Ludasi-tóba torkollik. Kiemelte, hogy húsz év tudatos munkája vezetett el addig, hogy a körzet egységes természetvédelmi terület lehessen. Fazekas Sándor beszédében hangsúlyozta, az új

tájvédelmi körzet létrehozása a tárca és a természetvédelemért dolgozó szervezetek ajándéka a Föld napja alkalmából. A Körös-éri Tájvédelmi Körzetet csodálatos természeti értékek védelmét biztosítja, de megfigyelhető itt az emberi kéz munkája is – mondta a miniszter.

A tájvédelmi körzet területén találhatóak Európa egyik legkritikább és egyben legveszélyeztetettebb emlősfaja, a fokozottan védett délvidéki

földikutyta élőhelyei is. A közvetlen kihalás szélére sodródott, rejtett életmódú ráncsálófajnak mindössze háromszáz egyede él az egész világon, ebből megközelítőleg kétszáz példány magyar területen – közölte Fazekas Sándor.

Különleges növény- és állatvilág

A mintegy 90 hektáros Ásotthalmi láprét természetvédelmi területét magában foglaló, összesen

2.223 hektár kiterjedésű Körös-éri Tájvédelmi Körzet Kelebia, Ásotthalom, Mórahalom és Öttömös közigazgatási határain belül található. A tájvédelmi körzet különleges növényfajoknak ad otthont, található itt egyháju virág, tartós szegfű, homoki kikerics, tarka sáfrány, pókbanogó. A térség állatvilága is egyedülálló: a nagy tűzlepkétől a vöröshasú unkáig, a bölömbikától a cigányréceig számos védett és fokozottan védett faj él ezeken a tájakon. Magyarországon legutóbb 2009-ben létesült tájvédelmi körzet a Mecsek nyugati részén.

Az avatóünnepség előtt a Föld napja alkalmából Gaskó Béla, a Móra Ferenc Múzeum munkatársa Pro Natura Díjat, Bojtos Ferenc, a Csemete munkatársa és Pál Szabó Ferenc, a nemzeti park dolgozója Pro Natura Emlékplakettet, Kovács Éva, a nemzeti park munkatársa pedig miniszteri elismerő oklevelet vehetett át Fazekas Sándor vidékfejlesztési minisztertől és Illés Zoltán környezetügyért felelős államtitkártól.

Vízstratégiai fórumot is tartottak

A klímaváltozás okozta szélsőséges jelenségek, természetsapás-szerű időjárási események válszokat követelnek – mondta Fazekas Sándor az ugyanazon a napon megrendezett vízstratégiai fórumon. Ha kellő időben nem sikerül gyors megoldásokat találni, jelenlegi életmódunk a múlté lesz – fogalmazott. A vidékfejlesztési tárca vezetője hangsúlyozta: megvan a szándék a kormányzatban, hogy a következő években ezermilliárd forintos nagyságrendű forrást fordítson erre a célra. „A kormány elkötelezett a klímaváltozás hatásainak csökkentése, kivédése mellett” – jelentette ki.

folytatás a 2. oldalon

Májusban nyílik az ásotthalmi határátkelő Közelebb egymáshoz

Hosszadalmas jogi és adminisztratív ügyintézés után véglegesnek szánt határnyitási időpontról tájékoztatta a minisztérium Ásotthalom önkormányzatát: május 16-án kerülhet sor az Ásotthalom és Királyhalom (Bački Vinograd) közti határátkelőhely megnyitására.



A sok éve tartó várakozás után hamarosan megnyíló határátkelőről Nógrádi Zoltán, a térség országgyűlési képviselőjét kérdeztük.

„Nagy öröm számomra, hogy végre látótávolságban van a polgármesterként és parlamenti képviselőként már csaknem másfél évtizede folytatott küzdelem befejezése, amit az ásotthalmi határátkelőhelyért vívtunk. Petró Ferenc polgármester úrral és az érintett önkormányzatokkal rengeteg különböző fórumot megjártunk, minden lehetséges helyen felszólaltunk az ügy érdekében.”

Nógrádi Zoltán kiemelte: az átkelő megnyitása nemcsak a nemzetközi közlekedés zsúfoltságát fogja enyhíteni, de sokkal jelentősebb hatást gyakorol majd a két szomszédos község – Ásotthalom és Királyhalom – életére. „Egy út és egy lehetőség nyílik most két ország, két térség és két község között, melyek régen szorosan összetartoztak. Ez az átkelő újra összekapcsolja a kulturálisan és hagyományaitban egységes területet, hogy ismét közel kerülhessenek egymáshoz az itt élők. Közelebb lesz egymáshoz a két eddigi zsákfalú, de közelebb kerül például Szabadkához Szeged és Mórahalom is. Remélhetőleg ezt a közelséget mindkét ország polgárai kihasználják majd!”

Épül és szépül Szeged belvárosa Játszópark és gyalogátkelő

A belvárosi körzet önkormányzati képviselője – Dr. Gyimesi László – 2013-ban tovább folytatja a körzet lakókörnyezetének élhetőbbé tételét. Az idei évben játszóter épül kamaszoknak, megoldódhat a Moszkvai körúton való gyalogos átkelés és folytatódik a családi faültető program is.

A tavaly teljesen felújított Gyertyámos utcai tömbbelsőben található játszótér után idén is megújul egy játszópark a 2-es számú körzetben. A Kolozsvári téren található játszótér több játéka felett mára eljárt az idő, azok cseréje szorulnak. Gyimesi László lapunknak elmondta: „a felújított Mátyás téri és a Gyertyámos utcai játszótér inkább a kisgyerekek igényeinek felel meg, viszont fontos, hogy a kamaszoknak is legyen egy olyan helyük, ahol ingyen, biztonságban sportolhatnak és vezethetik le fölös energiáikat. Ezért idén egy ún. szabadtéri fitness parkot fogunk kialakítani a Kolozsvári téren. Itt gyakorlatilag egy szabadtéri edzőteremről van szó, ahol a fiatalok, és akár felnőttek is sportolhatnak. Olyan eszközöket fogunk kihelyezni, amelyek biztonságosak a használóiknak, de egyúttal 'vandálbiztosak' is”. A beruházás a városi közgyűlés Fidesz-KDNP frakciójának javaslatára létrejött játszótéri alaplól valósulhat meg.

Biztonságosabb lesz az gyalogosok átkelése a Moszkvai körúton. Régi probléma, hogy a Moszkvai körúton nincs gyalogátkelőhely, így aki nem akar a 6 sávon átszaladni, annak vagy a Petőfi, vagy a Kálvária sugárútig kell elszálnia. A probléma idén megoldódhat, ugyanis a 2-es körzetet képviselő Gyimesi László javaslatára a Közlekedésbiztonsági Alapból kivitelezésre kerülhet egy gyalogos védősíziget a Moszkvai körút középső szakaszán, a Gyertyámos utca és a Móra utca között. „A biztonság az első. Fontos, hogy biztonságosan lehessen átkelni ezen a szakaszon, mert sokan közlekedünk ezen a részen gyalogosan a Belváros irányába” – fogalmazott Gyimesi László.

Idén sok helyen megújulnak a tágabb belváros zöld területei is. A tavaly év végén meghirdetett „Egy család, egy fa” program keretében a fagyok megszűnésével elindult a fák kiültetése és az elpusztult növények cseréje. Több helyen teljes fasorok lesznek megújítva: a városi környezetet nehezen bíró fajok helyére az azt jobban elviselő fákat ültetnek.

Virágosztás, szemétszedés és faültetés

Mozgalmas tavasz Kecskéstelepen

Tavaszi zsongással, számos közösségért végzett önkéntes munkával érkezett meg a jó idő Kecskéstelepre. Közterületekre kiültethető virágokat már harmadik alkalommal osztottak Nógrádi Tibor önkormányzati képviselő támogatásával, de ezúttal szemétszedéssel és faültetéssel is igyekeztek szebbé tenni lakókörnyezetüket az itt élők.

A kecskéstelepi Bolgár Díszfaiskola elé kihegyezett ládákból idén is sokan vettek évelő virágokat és rózsatöveket a környék lakói közül. Minden család három virágot választhatott, melyekhez nevelési, gondozási tanácsokat is kaptak a kertészt vezetőitől. A kezdeményezéssel az a célunk, hogy amikor ezeket a virágokat közterületekre ültetik ki az emberek, akkor ne csak saját portájukat, de tágabb környezetüket is megszepsítsék és ezáltal színesebbé, vidámabbá változtassák az egész városrészt – fogalmazott Nógrádi Tibor.

A telep szépítéséhez a sajnálatos módon rendszeresen felgyülemelő szemét összegyűjtésével és eltakarításával is hozzájárulnak a kecskéciak, akik egy tavaszi akció során a környékbeli kiserdő takarították ki.

A tavalyi elkezdett fasor-telepítést is folytatták a képviselő vezetésével és támogatásával. Akkor csak a Röske felé vezető oldalon ültették el a díszmegyefákat, most pedig már az úttest belváros irányába tartó oldalán is láthatók a csemeték. Az előző évben telepített fák kétharmada maradt életben, a hiányzókat



is most pórták, így a dekoratív díszfák között néhány éven belül hangulatos fasor mentén közelíthetik meg Szegedet a dél felől gépjárművel érkezők.

Egyházi Családi Nap Dorozsmán

Közösségépítés jó hangulatban

Április 13-án már az ötödik Egyházi Családi Napot szervezték Dorozsmán. A helyi római katolikus plébánia összefogott Mihálfy Béla és Kosik Dénes képviselőkkel és a Petőfi Sándor Művelődési Házal, és az első igazán szép tavaszi napsütésben rendezte meg a Családi Napot.



A rendezvény gyermekmisével kezdődött, majd a zenés kísérettel a művelődési ház udvarára vonuló családokat kézműves-foglalkozásokkal, arcfestéssel, fűszertal, pónilovaglással, „füben-fában” gyógyteákkal, ügyességi és népi játékokkal várták. A programot állatsimogató (nyúllal és kigyóval) és színpadi produkciók is színesítették, így a több mint 700 résztvevő mindvégig jól szórakozott. A jelenlévőknek finom bográcsos ebéddel és – Gyenes Csaba, keveremsi plébános (és segítő) közreműködésének köszönhetően – 2.500 helyben sült palacsintával kedveskedtek a szervezők.

A két önkormányzati képviselő már évek óta igyekszik a helyi közösségeket mozgósítani, összehozni és összefogni. Ennek egyik sikeres példája az egyre nagyobb résztvevői létszámmal megtartott Egyházi Családi Nap szervezése. Kosik Dénes kiemelte: az ilyen rendezvények legfontosabb célja a közösségépítés, ahol a legkisebbektől az idősekig mindenki megtalálhatja a szórakozási, kikapcsolódási lehetőséget – s ezzel egy időben mód nyílik a találkozásra és egymás megismerésére is.

Szerény költségvetésből szerveződik

Helyi termékek a bordányi Falunapon

Az ideai bordányi falunapok szervezése jóval később kezdődött meg, mint a korábbi években, aminek fő oka, hogy a nehéz gazdasági helyzet miatt az önkormányzat nem tervezett forrást a faluünnepre, így annak sorsa elég bizonytalan volt.

Minden évben pályázati pénzek segítették a rendezvény szervezését, azonban az idén ilyen lehetőség sem nyílt meg az önkormányzat előtt. A szűkös év miatt számos ötlet felmerült a falunapokkal kapcsolatosan, az év elején még az is elképzelhetőnek tűnt, hogy elmarad az ünnep.

A tavalyi jubileumi programot lehetetlen túlszárnyalni, mégis az a döntés született, hogy egy szerény kétnapos ünneplést mindenképpen megérdemel a falu. Ennek érdekében össze-

fogott a civil szervezetek többsége, az idén is besegít a program finanszírozásába a Bordányi Gyermek- és Ifjúsági Önkormányzat, és természetesen nagyon várják helyi vállalkozók felajánlásait is.

A Falunapok során, pünkösdvasárnap adják át a Tanyaprogram keretében átalakított Kistemplomtanya teret, ahol a régi daráló épületéből egy logisztikai központ alakították ki, a tér Dudás utca felőli oldalán árumbemutató csarnok épül, míg a mázsaház egy felújító festést kap.

Az átadással egy időben helyi termékek vásárait rendez meg ott az önkormányzat, így a hivatalos áttadóval egy időben a kistérségben megtalálható termékekkel is megismerkedhetnek, azokból vásárolhatnak is az érdeklődők.



III. Hagyományörző Bál Öttömösön

Humorral, jó zenével

Április 6-án immáron harmadik alkalommal rendezték meg Öttömösön a Hagyományörző Jótékonyági Estet és Bált.



Az est népi műsorral vette kezdetét. Az Öttömösi Női Kar dél-alföldi népdalcsokorral nyitotta a fellépők sorát. A Szent Ágoston Katolikus Általános Iskola és Óvoda színjátszó csoportja népi csúfolókkal szórakoztatta a közönséget. A Női Kar tagjai ezután jelmezbe bújtak és tréfás komédia-jelenetekkel csaltak humort a műsorba. „A bugyuta ember”, illetve a „Helén, a ténh, avagy gyalog, mint Balogh” című jelenetek nagy sikert arattak.

Végül a citerások csaptak a húrok közé. Két dalszöveggel hangolódhatott a közönség a táncra, mivel a műsort bál követte, ami szintén nagyon hangulatosnak bizonyult.

A közönség szerencsére vevő volt a tréfákra, és jókat derült az este folyamán.

Nagyon szépen köszönjük vendégeinknek az érdeklődést, és a támogatást, mellyel a női kart és a citerazenekart segítették!

Reméljük, jövőre Önt is vendégeink között köszönhetjük!

Makráné Bedő Márta
Öttömösi Női Kar vezetője

Tanyasi tanösvényt épített a Meskete

Kalandpark Gyálaréten

Tanyasi környezetben, 3 és fél hektárnyi területen, hagyományos háziállatok között játszhatnak és ismerhetik meg a vidéki életet a gyerekek és szülei a Meskete Alapítvány által megvalósított Sport és Egészség Tanösvényen barangolva.

Gyálaréten, a 74-es busz végállomásától néhány percnyi séta után érhető el a faéptímenyekből álló kalandpálya a Szilágyi majorban. A területen nemcsak a tanyasi épületeket felidéző fájatékokkal, de erdei állatokkal (őzekkel, nyulakkal, rókákkal és madarakkal) is találkozhatnak az ide látogatók.

Tervezünk csoportos programokat és változatos saját rendezvényeket, de kínálunk egynapos kirándulási lehetőséget iskoláknak is, ráadásul az első másfél évben ingyenes belépést biztosítunk mindenkinek – mondta el Bító Ilona, az alapítvány kuratóriumának elnöke.

Tavaszi akciós fürdőbérlet vásár a Szent Erzsébet Gyógyfürdőben!

Vásároljon tavalyi áron fürdőbérletet a mórashalmi gyógyfürdőbe és mi **szauna szeánsz jegyet adunk Önnek ajándékba!** Sőt **torzsvendégeink már egész éves bérletet is vásárolhatnak**, mellyel a hét bármely napján igénybe vehetik a fürdő medencéit és szaunáit is!



www.erzsebetfurdo.morahalom.hu
furdo@morahalom.hu

MÓRATOURIST



Kisállatvásár Üllésen

Üllésen a Napos piac melletti Vásártéren májustól kezdve minden hónap második szombatján Kisállatvásárt rendeznek.

Első alkalommal május 11-én, szombat reggel 7 órától 12 óráig tartják a vásárt, majd ezt követően minden hónap második szombatján szeretnék megrendezni.

A piacon megtalálhatók lesznek min-

denféle hobbi- és haszonállatok a fehér egértől a pónilógig. A vásárra várnak minden érdeklődőt, eladni és vásárolni szándékozó!

Az árusítással kapcsolatban Tanács Zoltánnal, a (30) 265 0654 telefonszámon lehet érdeklődni.

A piaci árusítás ingyenes.

Gyakornok teszi a mestert

Egyetemisták és civil szervezetek részvételével „Gyakornok teszi a mestert” címmel szakmai fórumot és kapcsolattépítő rendezvényt tartott a Talentum Alapítvány az Önkéntesség Támogatásáért április 17-én Szegeden, a József Attila Tanulmányi és Információs Központban.

A program, az uniós forrásból támogatott a „Közvetítő szolgáltatás és pályaeorientációs tanácsadás minőségbiztosítási rendszerének kialakítása és be-

vezetése” című TÁMOP-projekt keretében került megrendezésre.

A rendezvény elején a civil szervezetek képviselői aktuális kérdéseikre kaphattak választ, majd annak keretében a módját, hogyan szerezhetnek a fiatalok a szakmai gyakorlati, gyakornoki rendszerben civil szervezeteknél munkatapasztalatot, illetve mennyiben segítheti ez pályaeorientációjukat, az itt kapott referencia pedig későbbi munkavállalásukat.

LEADER híradó

A Darányi Ignác Terv Új Magyarország Vidékfejlesztési Program 2007–2013-as programozási időszakának végéhez közeledve a LEADER helyi akciócsoportoknak utólagra nyílik lehetősége a fejlesztési források szétosztására. Az Irányító Hatóság két intézkedéscsoport meghirdetését tervezi: Az utolsó LEADER kör (IV. tengely) várhatóan 2013. június elején kerül megnyitásra. Ezen kívül lehetőség lesz a III. tengelyes fejlesztési források kiosztására is, ennek időpontjáról, az érintett jogcímekről még nem rendelkezünk információval.

A harmadik LEADER kör meghirdetése előtt minden helyi akciócsoportnak el kell végeznie a stratégia felülvizsgálatát. A felülvizsgálat célja kettős: egyrészt lehetőséget ad a helyi igényeknek megfelelő új intézkedések kialakítására. Másrészt szükség van a stratégia szerkezeti átdolgozására, ugyanis az utolsó kör bírálatának alapja teljes mértékben a HVS lesz, tehát a tervezett projektekre vonatkozó bírálati szempontokat is meg kell jeleníteni a stratégiában. A pályázatok HVS-alapú bírálatára lehetővé teszi, hogy valóban a helyi érdekek érvényesüljenek mind a kiírásokban, mind a pályázatok értékelése során.

A felülvizsgálatra március 21. és április 10. közötti időszak áll rendelkezésünkre. Első lépésben projektöleletek összegyűjtésére került sor. A tagoknak és a vidékfejlesztés iránt érdeklődőknek április 5-ig volt lehetősége javaslataik megfogalmazására, ötleteik benyújtására. Az ötletek kialakítását munkaszervezetünk fórum szervezésével és konzultációs lehetőség biztosításával segítette. A helyi akciócsoportokhoz 23 projektötlet érkezett, a kalkulált támogatási igényük közel 400 millió forintra tehető. Legaktívabbnak a civil szektor képviselői mutatkoztak, tőlük származott a javaslatok 60%-a. A két kistérség részvételében a



DARÁNYI IGNÁC TERV

mórashalmi túlsúlyát tapasztaltuk, az öleletek mindössze 20%-át foglalmazták meg a kistérségi kistérségekben.

Valamennyi benyújtott ötlet illeszkedett a stratégiánkban korábban megfogalmazott célkitűzésekhez (1. célkitűzés: „A helyi mezőgazdaság és a hozzá kapcsolódó gazdasági ágak fenntartható, környezetbarát fejlesztése”; 2. célkitűzés: „Településfejlesztés, településképzés, speciális tanyás településforma értékek megőrzése és megújítása”; 3. célkitűzés: „Helyi identitás tudat fejlesztése, a turizmus és alternatív jövedelemszerzés ösztönzése, közösségfejlesztés”), ezért új célkitűzés megfogalmazására nem volt szükség. A legtöbb javaslat egyébként turisztikai jellegű volt, a 3. célkitűzés kapcsán érkezett. Ez azonban nem mond ellent a stratégiában kiemelt mezőgazdasági fejlesztési célnak, hiszen a gazdálkodók számos I. és II. tengelyes intézkedésre pályázhatnak.

A projektöleletek nyomán kialakított stratégiát, valamint az intézkedési tervet az akciócsoport közgyűlése elfogadta és ellenőrzésre megküldtük az Irányító Hatóság felé.

Homakbátás Vidékfejlesztési Egyesület munkaszervezete

Európai mezőgazdasági és vidékfejlesztési alap: a vidéki területekbe beruházó Európa



Indul az ideai homokháti vándorkiállítás

Gobelinek színes világa

Fenti címmel nyílt kiállítás az ásothalmi Petőfi Sándor Művelődési házban március 8-án a térségben élő gobelinkészítők munkáiból, melyet hamarosan a Homokhátság számos településén megcsodálhatnak az érdeklődők.

Bizonyára sokan tudják, mi is az a gobelin, de azok kedvéért, akik nem igazán találkoztak még vele, íme, egy kis történelem. A gobelin készítése sajátos technikát igényel. Minden darab igazi mestermunka, melyről a kiállítások látogatói személyesen is meggyőződhetnek. A képek általában gazdag színvilágúak, melyeket előnyomott motívumokra díszítenek. A gobelinhímzés egy szövés technikát utánozó technika, amely tulajdonképpen a keresztöltés balról jobbra dőlő felét használja alapöltésként. Vannak vastag lyukúak és vannak apró, úgynevezett tűgobelin munkák is. Falak díszítése mellett bútorok, ruhák, táskák dekorálására is alkalmasak. Egyes vélemények szerint hazánkban már az ősmagyarok is ismerték ezt a technikát, mások szerint a középkorban terjedt el. Bárhol, bármikor is indult útjára a gobelin varrása, mi csak nyertünk vele. Egy érdekes és hasznos szabadidős, kézműves technikát, melynek végeredménye gyönyörű dísz tárgy vagy használati tárgy.

A mi művelődési házunk falait egy hónapra keresztül díszítették azok a képek, melyeket a Homokhátság településein élő ügyes kezű hölgyek készítettek. A tavalyi Gyöngycsodák című kiállítás sikerén felbuzdulva (amikor 10 helyszínen jártak a gyöngyből készült fák és ékszer) döntöttünk úgy, hogy ebben az évben

is elindítunk egy vándorkiállítást. Mindenképpen olyan témát szerettünk volna, mely kötődik Ásothalomhoz, itt is van művelője. Így esett a választás a gobelinre, melyet a nálunk több mint 30 éve működő Kézimunka szakkörünk több tagja is készít.

Természetesen ez a kiállítás sem jöhetett volna létre, ha nincs összefogás. Kértük a szomszédos művelődési házakban dolgozó kollégáink segítségét, akik felkutatták településeiken a gobelint készítőket. És hogy kiknek a munkáiban lehet gyönyörködni? Ásothalom: *Barsiné Samu Andrea, Barsiné Tamás Mária, Kókai Jánosné, Dr. Schemmel Ágnes, Török Judit, Török Miklósné*; Bordány: *Ézsás Józsefné*; Mórahalom: *Brunkau Erzsébet, Ótott-Kovács Józsefné*; Öttömös: *Csonkáné Batiz Bernadett, Molnár Béláné, Tanács Tiborné*; Ruzsa: *Ábrahám Istvánné, Tóth Sándorné*; Üllés: *Ferenczi Istvánné*; Zákányszék: *Deák Lászlóné*.

Amint említettem, ez egy vándorkiállítás, melyet a Homokhátság több településén is láthatnak a következő pár hónapban. Áprilisban Üllés, május 1-16-ig Bordány érdeklődő közönsége csodálhatja meg e szépségeket. Következő állomás a ruzsai Falunap lesz május 18-án, majd júniusban az öttömösi Spárgafesztivál ad helyet a képeknek. Láthatóak lesznek a gobelinek a Homokháti Sokadalomban Mórahalmon július 5-14-ig, a domaszéki Falunapon (július 19-20.), a zákányszéki Falunapon (augusztus 17.) és a puztamérgesi Szüreti Fesztivál és Kakaspörkölt-főző Versenyen szeptemberben. Minden település nagy szeretettel várja a kiállítás és a gobelinek világa iránt érdeklődőket.

Végül köszönetet szeretnék mondani mind a kiállítóknak, mind a kiállítás megvalósításá-



ban segítséget nyújtóknak, hiszen így együtt, közös munkával tud ez a rendezvénysorozat is megvalósulni a Homokhátságon. A gobelineket varróknak további türelmet és erőt ehhez a szép hobbihoz, a kiállítások megtekintőinek pedig színes élményeket kívánok!

Kovács-Tanács Istvánné
Petőfi Sándor Művelődési Ház és Könyvtár,
Ásothalom





Rendhagyó fizikaórák a szegedi Agórában



Az SZTE Optikai és Kvantumelektronikai Tanszék együttműködve a DEAK Kooperációs Kutatási Non-profit Zrt.-vel március vége óta kísérletes bemutatókat tartanak optikai, fotonikai témakörökből a Szent-Györgyi Albert Agora - Informatoriumban. A Szegedi Tudományegyetem tudományos aktivitásának bemutatására - a Szent-Györgyi Albert Agorán belül - létrehozott Informatorium területén tartott rendhagyó fizikaórákon a diákok kísérleteket láthatnak és próbálhatnak ki a színek, a színekverés, a polarizáció, az UV- és infravörös sugárzás és az optikai távközlés témaköreiből. Az ingyenes foglalkozások célja, hogy a jelenségek megértését olyan kísérletekkel segítsék, amelyeket az iskolákban idő- és eszközhiány miatt általában nem tudnak bemutatni.

Legközelebb májusban és júniusban lesznek rendhagyó fizikaórák, amelyeket ajánlunk minden szegedi és Szegedre látogató osztály, diákeszre számára. A pontos időpontokról és a jelentkezés módjáról érdeklődni lehet a következő címen: kopaszka@titan.physx.u-szeged.hu (Kopasz Katalin).

Szeged új közösségi tere különböző programokat kínál az iskolák számára (www.informatorium.hu, www.agoraszeged.hu). Az Informatorium időszakos programjai mellett állandó programok (Informatika-történeti Kiállítás, MTA Szegedi Biológiai Kutatóközpont Látványlaborja) is várják az érdeklődőket. A rendhagyó fotonikai bemutatók a DEAK Zrt. TÁMOP-4.2.3-12/1/KONV-2012-0058 azonosítószámú „Hétköznapi tudomány” című pályázatának keretein belül valósulnak meg. A projekt az Európai Unió támogatásával, az Európai Szociális Alap társfinanszírozásával valósul meg.



A projekt az Európai Unió támogatásával, az Európai Szociális Alap társfinanszírozásával valósul meg.

MEGHÍVÓ

Tisztelettel meghívjuk Önt a Homokhát Eurointegráció Nonprofit Közhasznú Kft. szervezésében megvalósuló

Laboratóriumi talajvizsgálatok és tápanyag-gazdálkodás az organikus kertekben című rendezvényre


Helyszín: 6782 Mórahalom, Fesztivál köz 1. (ETIK)
Időpont: 2013. május 17. délelőtt 9 óra

A rendezvényen való részvétel ingyenes, de regisztrációhoz kötött. Regisztrálni Jójárt Edit kapcsolattartónál lehet telefonon: 06/62/280-124, vagy e-mailben:

Program:
9:00-9:30 Regisztráció
9:30-9:45 Köszöntő és a tanulókeret bemutatása "Hogyan csináljuk mi Homokiak".
Előadó: Jójárt Edit (Homokhát Eurointegráció Nonprofit Közhasznú Kft)
9:45-10:45: Laboratóriumi talajvizsgálatok és tápanyag-gazdálkodás az organikus kertekben.
Előadó: Benes Éva (SoilChem Agrár és Környezetanalitikai Laboratórium)

A „Laboratóriumi talajvizsgálatok és tápanyag-gazdálkodás az organikus kertekben” című előadás érintett témakörei:

- Laboratóriumi talajvizsgálatok fontossága
 - talajok kémiai összetételének vizsgálata
 - kémiai változások nyomon követése
 - a folyamatokat jellemző törvényszerűségek leírása
- Laboratóriumi talajvizsgálatok költségei
 - A laborvizsgálatok ára és értéke
 - A környezetkímélő termelés gazdaságossága
- Vizsgálati csomagajánlatok
 - AKG programban előírt talajvizsgálat: bővített talajvizsgálat
 - pH (vízes és kálium-kloridos), vízben oldható összes sótartalom, Arany-féle kötöttség, humusz, karbonát (szénsavas mész), nitrogén, foszfor, kálium, magnézium, nátrium, kén, réz, cink, mangán
- Eredmények értelmezése
 - Makro-és mikro tápelemek szükségessége, növényélettani szerepe és esetleges hiánytünetek
- Tápanyaggazdálkodási tervek készítése (pontosan miből és mennyit szórjak?)
- Mintavétel (mekkora területről mennyi mintát kell venni?)



Európai Mezőgazdasági Vidékfejlesztési Alap: a vidéki területekbe beruházó Európa

A rendezvény az MNVH elnökségének döntése alapján, annak jóváhagyásával szakosztályi keret támogatásával valósul meg a KÖZÖSSÉGI TANULÓKERT HÁLÓZAT programon keresztül.